
1 
 

KURZ A1.2 

Gramatická část – přehled 

 Infinitiv 
1. být 
2. mít 
3. pít 
4. jíst 
5. jít 
6. potřebovat 
7. Hledat 
… … 

 

---  

PŘÍTOMNÝ ČAS – 1. OSOBA 

Dejte slovesa do správného tvaru: 1. osoba singuláru prézentu.  
Put the verbs in the correct form: First person sg. pres. 
 
příklad (example): 
učit se - Učím se anglicky.  
 

být - z Ruska 

mít - manželku a dvě děti.  

pít - čaj a vodu.  

jíst - jen vegetariánské jídlo. 

jít - do práce.  

potřebovat - nové auto. 

hledat - mobil. 
 

---  

PŘÍTOMNÝ ČAS – 3. OSOBA 

 

Dejte slovesa do správného tvaru: 3. osoba singuláru prézentu.  
Put the verbs in the correct form: third person sg. pres. 
 
příklad (example): 
učit se - Učí se anglicky.  
 

být - Petra z Česka.  
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mít - Petra nový telefon. 

pít - Radim víno.  

jíst - Roman jen maso. 

jít - Tomáš do školy.  

potřebovat - Student knihu. 

hledat - Děda brýle. 
 

---  

MINULÝ ČAS – 1. OSOBA  

Dejte slovesa do správného tvaru: 1. osoba singuláru perfekta - maskulinum.  
Put the verbs in the correct form: first person sg. past tense - maskulinum. 
 
!! "jsem" = 2. pozice !! 
 
příklad (example): 
učit se - Učil jsem se anglicky. / Včera jsem se učil.  
 

být - Dnes u doktora. 

mít - dobrý oběd. 

pít - Včera jen pivo. 

jíst - chleba. 

jít - Včera na poštu.  

potřebovat - Dříve hodně peněz.  

hledat - banku. 

---  

MINULÝ ČAS - NEGACE 

Dejte slovesa do správného tvaru: 1. osoba singuláru perfekta - maskulinum - NEGATIVNÍ 
FORMA.  
Put the verbs in the correct form: first person sg. past tense - maskulinum NEGATIVE FORM. 
 
příklad (example): 
učit se - Neučil jsem se anglicky. 
 

být - Dnes v práci. 

mít - Dnes dobrý oběd.  

pít - Včera jen pivo. 
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jíst - Nikdy chleba. 

jít - Včera na poštu.  

potřebovat - Dříve tolik peněz.  

hledat - banku, ale poštu.  

---  

PŘEDLOŽKY 

 do      k      na      o      pro      s      v      ve      z      za      ze     
 
Vyberte správnou předložku z nabídky.  
 
Choose the correct preposition.  
 
Příklad:  
Učím se _ knihy.  
Učím se z knihy.  
 

Jsem Brna.  

Mám tebe dárek.  

Pivo piju lahve. 

Jdu školy.  

Jdu doktorovi.  

Jdu kavárny kávu.  

Jdu supermarketu chleba 

Čekáme jen tebe.  

Chodím karate. Chodím jógu. Chodím češtinu. // Chodím 

školy. Chodím práce. Každý den chodím supermarketu. //  
 

--- 

OTÁZKY  
   
Čím      co      Co      Jak      Jaké      Jaký      Jakou      Kam      Kde      koho      Odkud     

 
Vyberte spráné tázací zájmeno nebo příslovce.  
Choose the correct adverb or pronoun.  
 
Příklad:  
_ se učí? Učí se anglicky. -> Co se učí.  
 

je Petra? Petra je z Česka.  
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má Petra? Petra má telefon. 
 

telefon má Petra? Petra má nový telefon.  
 

pije Radim. Radim pije víno.  
 

jí Roman? Roman jí jen maso. 
 

jde Tomáš? Tomáš jde do školy.  
 

student potřebuje? Student potřebuje knihu. 
 

hledá děda? Děda hledá brýle. 
 
---  
 
VÝZNAM SLOVES  
 
Čekám      Čtu      Žiju      Bydlím      Hledám      Chci      chodím      Jím      Jdu      jedu      je
zdím      Jsem      Mám      můžu      Mluvím      Musím      Píšu      Piju      Potřebuju      Pracu
ju      směju      Studuju      Vím      Zajímám      Znám   

   
Vyberte správné sloveso.  
Choose the correct verb.  
 

z Ruska. 
 

manželku a dvě děti.  
 

čaj a vodu.  
 

jen vegetariánské jídlo. 
 

teď do práce pěšky.  
 

nové auto. 
 

mobil v tašce.  
 
---  
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BUDOUCÍ ČAS  
 
Tvořte budoucí čas. 1. osoba. sg.  
Příklad: Učit se: Zítra se budu učit v knihovně.  
 
 

být - Zítra v Rusku. 

mít - Zítra čas.  

pít - Zítra kávu.  

jíst - Zítra v nové restauraci. 

jít - Zítra do práce pěšky.  

potřebovat - Zítra nové auto.  

hledat - Zítra tvoji adresu. 
 
--- 
AKUZATIV – substantiva 
 

Rodina: Mám (maminka). Mám (tatínek). Mám (bratr). Mám 

(sestra). Mám (sestřenice). …. 
 

Pití: Piju (čaj). Piju (káva). Piju (pivo). Piju (víno). Piju 

(kofola). Piju (džus). Piju (čokoláda). Piju (voda). …. 
 

Jídlo: Jím (salát). Jím (rohlík) s máslem a paprikou. Jím (chléb) s 

marmeládou. Jím (čočka) a brambory …. 
 

Oblečení: Hledám (tričko). Hledám levou (bota). …. 
 

Rodina: Čekám na (maminka). Čekám na (tatínek). Čekám na 
(bratr)…..  
 
---  
AKUZATIV – zájmena 
 
Dejte zájmena v závorce do správného tvaru: akuzativ. 
Put the pronouns in the correct form: accusative.  
 
Příklad: Vidím (ona) -> Vidím ji. / Byl jsem v Ostravě. Znám ji dobře.  
 
 

To je dárek pro (ona).  
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To je dárek pro (on).  

To je dárek pro (vy).  

To je dárek pro (ty).  

To je dárek pro (oni).  
 

Je to dobrá kniha. Už mám.  

Je to dobrý telefon, taky mám.  

To jsou hezké boty, taky mám. 
 

Je to dobrý čaj, právě piju.  

Je to dobrá kává právě piju.  
 

Řecký salát je dobrý, jím často.  

Červená čočka je dobrá, jím každý den.  

Maso není zdravé, nejím .  
 

V divadle je opera. Šel jsem na .  

V kině byl dobrý film, šel jsem na rád.  

Kamarád šel pro (já) a společně jsme šli pro (ona).  
 

Mám problémy, potřebuji (ty).  

Mám problémy, potřebuji (vy).  

Mají problémy, potřebují (já).  

Mají problémy, potřebují (my). 
 

Hledali (já).  

Hledal jsem , ale nikde jsi nebyl.  

Hledal jsem , ale nikde nebyl.  

Hledal jsem , ale maminka nikde nebyla.  

Hledali (my), ale nikde (my) nemohli najít. 
 

Čekali na (já).  

Čekám na (tebe).  

Čekám na (vy).  

Čekali na (my). 
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---  
AKUZATIV – substantivum + zájmeno  
 

Rodina: Mám (hodná maminka). Mám (hodný tatínek). Mám 

(mladší bratr). Mám (starší sestra). Mám 
(malá sestřenice). 
 

Pití: Piju (teplý čaj). Piju (bílá káva). Piju 

(nealkoholické pivo). Piju (české víno). Piju (brněnská 

kofola). Piju (ovocný džus). Piju (horká čokoláda). Piju 

(čirá voda). 
 

Jídlo: Jím (jarní salát). Jím (třetí rohlík) s máslem a paprikou. 

Jím (nejčerstvější žitný chléb) s marmeládou. Jím 

(menší červená čočka) a brambory  
 
---  
 
 

KURZ A2.1 

Gramatická část – ukázka 

 

 Infinitiv 
1. bavit se 
2. doplácet 
3. doplatit 
4. doporučovat 
5. dostat 
6. doufat 
7. dovolit 
8. držet 
9. dusit 
10. Fandit 
… … 

 

---  

PŘEDLOŽKY 

k      na      o      při      pro      s      v      za     
 
Vyberte správnou předložku z nabídky.  
Choose the correct preposition.  
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Příklad:  
Učím se _ knihy. Učím se z knihy.  
 

Petr se bavil kolegyní filmu.  
 

Babička doplácela vodu. 
 

Táta zaplatil kávu.  
 

Paní držela ruce dítě.  
 

Maminka mi gratulovala narozeninám.  
 

Schůzka se mi hodila pátek.  
 

Milena chatovala Adamem. 
 

---  

IMPERATIV  

Utvořte pozitivní imperativ ve druhé osobě singuláru a plurálu.  
 
Příklad: Učit se -> Uč se! Učte se! POZOR na pozici se/si. 
 
 

bavit se - Dobře ! Dobře ! 
 

doplatit - všechno včas! všechno včas! 
 

doufat - , že to dobře dopadne! , že to dobře dopadne! 
 

dovolit - Maminko, , abych ti představil svoji nevěstu. Maminko, tatínku, , 
abych vám představil svoji nevěstu.  
 

držet se - pevně! pevně! 
 

grilovat - Papriky déle, aby změkly. Papriky déle, aby změkly.  
 

chápat - , že už to pro tebe nemohu udělat. , že už to nemohu udělat.  
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KURZ A2.2 

Gramatická část – ukázka 

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru (lokál singuláru):  
 

1. Pořád trvá na (vlastní názor) . 

2. Pořád trvá na (morální zásada) jedné . 

3. Domluvili se na (roční vzájemná spolupráce) . 

4. Domluvili se na (společný projekt) . 

5. Domluvili se na (večerní grilování) .  

6. Vážně pochybovala o (bombastická nabídka) z časopisu. 

---  

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru (instrumentál singuláru):  
 

1. Byli už (dlouhé čekání) otrávení.  

2. Nemůže hýbat (levá ruka) .  

3. Jsem velmi zklamaný (taková reakce) .  

4. Jsme velmi spokojení s (rychlé občerstvení) . 

 

---  

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru (vokativ singuláru):  
 

1. Jak se máte, (pan doktor)? 

2. Jak se máte, (pan učitel)? 

3. Jak se máte, (pan redaktor)? 

4. Jak se máte, (pan ředitel)? 

18. Jak se máš, (Petra)? 

19. Jak se máš, (Radim)? 

20. Jak se máš, (Lenka)? 
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21. Jak se máš, (Honza)? 

22. Jak se máš, (Hanka)? 

---  

Tvořte věty pomocí spojky „aby“.  
 
Příklad:  
Řekl mi, ________ (já – nepracovat). Řekl mi, abych nepracoval. 
 
 

1. ŘEKL MI, . (já – přijít) 

2. CHTĚL BYCH, . (ty – běžet) 

3. CHTĚL BYCH, s . (on – rozejít se s ona) 

4. ŘEKL MI, . (my – snášet se) 

5. CHTĚL BYCH, . (vy – bát se) 

6. CHTĚL BYCH, . (on – bavit se)  

 

---  

Substantiva a adjektiva v textu: dejte slova do správného pádu podle kontextu (pouze 
singulár!). 
 
Voda 
 

V (čeština) existuje slovo pro (člověk) , který miluje (voda) . Tím 
slovem je 

vodomil. Češi jsou národem vodomilů. Rádi tráví svůj volný čas blízko (voda) . V (léto) 

neváhají jet stovky kilometrů daleko, aby si mohli zaplavat v moři. Věnují se vodním 

sportům. A co voda v (Česká republika) ? 
 
Odemykání řek 

V (březen) a v (duben) můžete podél různých řek slyšet nadšený (vodácký 

pozdrav) „ahoj“. Vodáci a další lidé po (zima) přicházejí, aby společně 

symbolicky řeky odemkli. (Odemykání) (řeka) organizuje vodácký klub nebo 

půjčovna lodí. Zástupci (vodácký klub) nebo (půjčovna) přicházejí k 

(řeka) s (obrovský klíč) . Následně k (řeka) promlouvají a 

prosí ji, aby byla po (celá příští sezona) k vodákům přívětivá.  
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KURZ B1.1 

Gramatická část – ukázka 

 

Slova v závorce dejte do příslušného tvaru: DATIV PL. 

Bránil se (špinavý opilec) . 

Bránil se (dlouhý had) . 

Zazpívala (americký tenista) . 

Vysmál se (zkušený ředitel) . 

Ukradl to (talentovaný student) .  

Mávali (slavný hrdina) . 

 

---  

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru (pluralia tantum):  
 

Oblékla se do (slavnostní šaty) .  

O (prázdniny) pojedeme k moři. 

K (narozeniny) dostal veliký dort.  

V (ty nové brýle) mu to docela sluší.  

Odjeli lyžovat do (Alpy) . 

---  

ZÁJMENA  

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru:  
 

Kdy k (my) přijedeš?  

Půjčíš (já) to?  

O (ona) teď přece nemluvíme.  

Čekáte na (on) ?  

Jestli chcete, pojedeme s (vy) .  

(ty) se tam stýskalo? 

---  

Dejte výrazy v závorce do náležitého tvaru: 
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přivlastňovací zájmeno svůj  
 

Všechno je na (svůj) místě.  

Není ve (svůj) pokoji?  

Všechno má (svůj) čas.  

Věří jen (svůj) rozumu.  

Přišla tam bez (svůj) manžela.  

Telefonuje se (svůj) nadřízeným. 

---  

Doplňte náležité tvary zvratného osobního zájmena se: 
 

Budu u (já) celé odpoledne.  

Jdeš k (ty) ?  

Dívá se na (ona) do zrcadla.  

Zná jen sama (ona) !  

Měl by s (on) něco udělat!  

Nechceš mě vzít s (ty) ?  

Podívej se, jaký má pod (on) nepořádek! 

---  

Slova v závorkách dejte do správného tvaru plurálu 
 
Bariéra v klonování primátů, tedy i člověka, byla prolomena, prohlásil čínský výzkumník 
 

(Čínský vědec) naklonovali (opice) a otevřeli tím cestu k případnému 

budoucímu klonování (člověk) . Vyplývá to z jejich článku, který ve středu zveřejnil 

odborný časopis Cell. (Badatel) z Šanghaje použili stejnou metodu, jakou kdysi (Brit) 

naklonovali ovečku Dolly. Poprvé se jim však podařilo naklonovat (primát) . 

Objev podle nich poslouží pouze (lékařský účel) . 
 

Dva (totožný) (dlouhoocasí makak) Čung Čung a Chua Chua se 

narodili před osmi a šesti (týden) . Jde o (první primát) naklonované z 

neembryonální buňky. Mezi (primát) patří spolu s (opice) a (lidoop) i 

(člověk) . 


